



## 肺炎疫苗接种，为什么越早越好？

有多项临床研究显示，6周龄前小婴儿鼻咽部肺炎球菌携带率 < 10%。2月龄起，小婴儿鼻咽部肺炎球菌携带率持续上升。与此同时，宝宝从6周龄起肺炎球菌血清 IgG 抗体就会降至保护水平以下，需要及早保护。

□ 记者 | 周 洁

**新**冠肺炎的全球大流行已经造成超过 200 万人感染，超过 13 万人死亡。但其实，还有一种可以造成严重肺炎的病原体同样可怕——肺炎球菌。肺炎球菌引发的肺炎、脑膜炎、败血症等严重疾病，每年给无数的个人和家庭带来严重的伤害。世界卫生组织统计，全球每年大概有 160 万人死于肺炎球菌带来的疾病，这里面儿童占近 1/3，约 48 万人。

肺炎球菌广泛地存在于我们的环境中，每个人都不可避免地接触它，免疫力未发育完全的婴幼儿更是感染肺炎球菌并致病的高危人群。

值得欣慰的是，肺炎是可以预防、可以治愈的。2010 年上市的 13 价肺炎球菌多糖结合疫苗，就可以有效地保护 2 岁以下儿童免受肺炎球菌性疾病的侵犯，而宝宝在 6 周龄时接种第一针，可以得到最大获益。

### 肺炎成婴幼儿健康杀手

肺炎作为儿童常见的多发病，很多家长并不陌生。可以导